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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Vodovody a kanalizace
Dalším z nových zákonů, jenž vstoupí v účinnost počátkem roku 2002, je zákon č. 274/2001 Sb., o
vodovodech a kanalizacích (dále jen zákon). Obsahem zákona je úprava některých vztahů
vznikajících při rozvoji, výstavbě a provozu vodovodů a kanalizací sloužících veřejné potřebě,
přípojek na ně, jakož i působnost orgánů územních samosprávných celků a správních úřadů na tomto
úseku.
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Vodovody a kanalizace jsou zákonem vymezeny jako vodní díla, což znamená že budou takto
posuzovány i v režimu některých jiných souvisejících zákonů (např. stavební zákon aj.). Vodovod je
provozně samostatný soubor staveb a zařízení zahrnující vodovodní řády a vodárenské objekty, jimiž
jsou zejména stavby pro jímání a odběr povrchové nebo podzemní vody, její úpravu a shromažďování.
Kanalizace je také vymezována jako provozně samostatný soubor staveb a zařízení, jež však zahrnuje
kanalizační stoky k odvádění odpadních a srážkových vod, dále jsou to kanalizační objekty včetně
čistíren odpadních vod, jakož i stavby k čištění odpadních vod před jejich vypouštěním do kanalizace.
Zákon dále vymezuje pro své účely osoby vlastníka vodovodů a kanalizací, provozovatele a
odběratele, dále vymezuje pojem kanalizační přípojka a osoby jejich vlastníků.

Významnou kapitolu zákona je část zabývající se vydáváním oprávnění k provozování vodovodů a
kanalizací. O povolení k oprávnění či o odebrání povolení rozhoduje místně příslušný krajský úřad.
Zákon dále stanoví práva a povinnosti stavebníka, vlastníka a provozovatele při výstavbě, údržbě a
provozování vodovodu a kanalizace. Také přesné vymezení neoprávněného odběru vody z vodovodu a
neoprávněné vypouštění odpadních vod do kanalizace je otázkou, jež upravuje nový zákon. V části
zabývající se sankcemi za porušení zákonem stanovených povinnosti, je rovněž určena pokuta za
neoprávněný odběr vody a neoprávněné vypouštění odpadních vod, která může být právnické osobě
nebo fyzické osobě podnikateli uložena až do výše 1 000 000 Kč.

Zákon dále upravuje technické požadavky na výstavbu vodovodů a kanalizací a na jakost vody. Pro
odběratele je jistě významnou kapitola zabývající se podmínkami dodávky vod, měření dodávané
vody a zejména placení vodného a stočného jako poplatků za odebrané množství vody a vypouštěné
množství vody.

V neposlední řadě je třeba zmínit, že zákon stanovuje povinnosti provozovatele vodovodu a
kanalizace za krizového stavu a rovněž se zabývá ochranou vodovodních řádů a kanalizačních stok.
Závěrem zákon upravuje působnost orgánů veřejné správy na úseku vodovodů a kanalizací, ochranu
odběratele vod a dozor nad dodržováním tohoto zákona.
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